TS

Qcm feuille 12

EXERCICE 1 4 points
Commun & tous les candidats

Pour chacune des guestions de ce QUM une seule, des trois propositions A, B ou C est
exacte. Le candidat indiguera sur sa copie le numéro de la question et la lettre corres=
pondant d la réponse choisie. Aucune justification n'est demandée.

Une réponse exacte rapporte 0,5 point . (Une réponse inexacte enléve 0,25 point. Lab-
sence de réponse n'apporte ni n'enléve aucun point.

Si le total est négatif la note de lexercice est ramenée i (.

Une urne contient 8 boules indiscernables au toucher, 5 sont rouges et 3 sont noires.
1. On tire au hasard simultanément 3 boules de I'urne.

a. La probabilité de tirer 3 boules noires est :

1 1 1
A — B — C -
56 120 3
b. La probabilité de tirer 3 boules de la méme couleur est :
11 11 16
AL — | — O —
56 120 24

2. On tire au hasard une boule dans I'urme, on note sa couleur, on la remet dans
l'urne ; on procéde ainsi a 5 tirages successifs et deux 3 deux indépendants.

a. La probabilité d'obtenir 5 fois une boule noire est :

3 (33 315 5
G IR <3
i i ki 3
b. La probabilité d'obtenir 2 boules noires et 3 boules rouges est :
5% (3} 5 3 5 (3
A=) x| B.2x —+3x- C.l0=|—]| x|=
& 8 il il 8 &

3. On tire successivement et sans remise deux boules dans cette urne. On note :
= Ry I'événement : « La premiére boule tirée est rouge »;
= M I'événement : « La premiére boule tirée est noire »;
= Ril'événement : « La deuxiéme boule tirée est rouge»;
= Nal'évenement : « La deuxigéme boule tirée est noire ».

a. La probabilité conditionnelle Py, (R2) est:

5
A 2 B 2 c =
H Fi 14
b. La probabilité de I'évéenement Ry n Nz est :
16 15 15
A — B, — C, -
49 G4 o6
c. La probabilité de tirer une boule rouge au deuxieme tirage est :
5 .
A2 B 2 c 2
H Fi 28

d. La probabilité de tirer une boule rouge au premier tirage sachant qu'on
a obtenu une boule noire au second tirage est :

A L2 B. 2 c 2
56 8 7



